



河北今年支持4万户特困老年人家庭适老化改造

改造项目包括地面防滑处理、安装洗浴区扶手、配置防走失装置等

本报讯(记者 赵晓华 实习生 李晨男)4月6日,河北省政府新闻办召开了“加快建设京畿福地、老有颐养的乐享河北”新闻发布会。发布会公布了河北特殊困难老年人家庭适老化改造工程和养老服务人才队伍素质能力提升工程的责任目标等相关情况。

特殊困难老年人家庭适老化改造工程已连续两年列入省委、省政府20项民生工程,2022年已改造完成3万户,今年将支持4万户特殊困难老年人家庭进行居家适老化改造。

记者在发布会上获悉,适老化改造的基础项目共有7项,包括地面防滑处理、地面高差处理、安装床边护栏、安装洗浴区扶手、配置沐浴椅、配置手杖、配置防走失装

置。适老化改造的对象是纳入分散供养特困人员和建档立卡脱贫人口范围的高龄、失能、残疾老年人等特殊困难老年人家庭,已经完成上述家庭改造的县(市、区)可将改造对象范围扩大到城乡低保对象中的高龄、失能、残疾等老年人家庭。基础项目的适老化改造资金由省、市、县政府承担,省级资金按照每户1000元标准对各地予以补助。

此外,河北省今年还将开展养老服务人才队伍素质能力提升工程,计划新增养老护理员持证人员3000人以上。通过在机构开展“岗位大练兵”活动,突出基础知识、生活照护、基础照护等理论培训和实操训练,确保每名养老护理员参加学习培训时间不少于48小时;在县级,开

展全员培训,分批次、分层次地进行基本照护科目和职业素养培训,每人培训时间不少于8小时;在市级,重点开展养老护理员技能提升培训,着力培养业务骨干力量,增强他们的照护知识培训能力、矛盾冲突化解处理能力、老年人心理辅导能力等;在省级,组织开展全省养老机构负责人专题培训,主要突出养老政策与行业发展趋势、养老机构服务实务、养老机构管理实务、养老机构能力建设等内容。

培训结束后,河北将统一组织开展技能等级认定工作,同时,三季度将组织举办全省养老护理职业技能大赛,对于符合条件的授予“河北省技术能手”称号,直接晋升技师、高级技师技能等级。

正定县创建“无电信网络诈骗县”



■“大爷大妈,接到让转账的电话时,一定要向民警、银行工作人员求证,以免上当受骗。”4月5日10时许,石家庄市正定县公安局民警向居民普及防范电信网络诈骗知识。为守护好大家的“钱袋子”,由石家庄市正定县公安局承办的创建“无电信网络诈骗县”活动启动仪式在子龙广场举行。 本报首席记者 刘琛敏 摄

专家服务基层 为石家庄乡村振兴注入人才“活水”

本报讯(记者 赵晓华 实习生 李晨男)基层对人才有着强烈渴求,专家有科技成果转化的需求、服务基层的愿望。搭建科学有效、务实管用的对接联系渠道是建立专家服务基层长效机制的关键。今年以来,石家庄市人社局共开展“百名专家服务基层”活动115场次,为专家与产业发展搭建了桥梁,为乡村振兴注入了人才“活水”。

涉农专家服务基层一头连着田间地头,一头连着科技创新,是支撑乡村振兴的“新引擎”。石家庄市农业技术推广中心研究员王艳霞是全市唯一一位享受国务院特殊津贴的女性专家。4月1日,她与省、市专家一起到拥有华北地区最大规模的蔬菜大棚基地的藁城区贯庄村推广津早199黄瓜新品种。通过技术培训、现场观摩,村里70%以上的农户都选择了这个抗病性强、口感好、亩产可达1万公斤的新品种。“乡村振兴就要提高农民收入,提高收入就要向土地要效益。我们把农民需要的新品种、新技术推广下去,农民通过新技术、新品种增收,也是为乡村振兴助力。”王艳霞说。

市人社局联合市卫健委、市五院邀请17位医疗专家在平山县古月镇举办了“医疗专家下基层 卫生服务暖人心”义诊活动,并进行心肺复苏、海姆立克等急救方法实操教学。“参加活动深切感受到基层老

百姓对健康的需求很大。今后,我们将继续积极参加下乡义诊活动,让老百姓在家门口享受到市级三级公立医院高水平的专家服务。”市五院副院长冯爱东说。

石家庄市图书馆专家为元氏县揽紫沟阅读推广流动站“刊动乡间”挂牌;石家庄市中医院开展社区慢病巡诊活动,为众多居民提供体格检查、咨询问诊等服务;石家庄市评剧院青年评剧团开展了“2023年市直院团进基层惠民演出”活动,以精彩的戏剧演出丰富基层百姓精神生活;科技特派团深入生物医药和装备制造等企业开展优化工艺、产品改进、新产品研发等指导工作……今年以来,全市农业、科技、卫生、教育、文化等领域专家开展了多种形式专家服务基层活动115场,让基层在解决技术难题、推广使用技术、培养紧缺人才等方面得到支持。

记者了解到,“百名专家服务基层”专项活动是石家庄市人社局紧贴市两会“实施‘县域经济攻坚提升年行动’”战略部署的一项重要工作。“下一步,市人社局将紧紧围绕县域经济发展和人才队伍建设需求,协调组织各级各类专家,持续开展专家服务基层活动,切实解决基层群众面临的困难和问题,为乡村振兴贡献人社力量。”石家庄市人社局有关负责人表示。

石市希望工程公益课堂进校园活动启动

本报讯(记者 赵晓华 实习生 李晨男)日前,共青团石家庄市委、石家庄市青少年宫、石家庄市希望工程事业发展中心在荷园路小学共同开展了石家庄市希望工程公益课堂进校园启动仪式。

在首批公益课堂进校园活动中,从市内四区选取了荷园路小学、宋北小学、石岗大街第一小学、融创中心第一小学等8所学校作为试点先试先行,从市青少年宫、少先队校外实践教育基地、驻石高校等单位高标准选拔授课教师或校外辅导员,通过课余培训、公益讲座、兴趣指导、体能训练、主题活动等丰富石市广大少年儿童课余生活。

本次公益课堂进校园活动涵盖音乐、体育、书法、生态环境等内容,遵循“兴趣引领、公益导向”的原则,注重向医护人员、外来务工人员以及军人等重点群体子女倾斜。

今后,团市委将以本次公益课堂进校园活动为契机,发挥辐射引领和示范带动作用,扩大公益课堂覆盖面,为青少年成长成才铺桥搭路、搭建舞台,以实际行动促进“双减政策”落地生根贡献力量,为推动石市广大青少年实现德智体美劳全面发展而努力奋斗。

“诗与光”诗歌艺术展 可看可玩

本报讯(记者 赵晓华 实习生 李晨男)为丰富青少年精神文化生活,助力建设青年友好型城市,4月5日,由共青团石家庄市委、石家庄市青年联合会、石家庄市青少年发展基金会主办的“诗与光”诗歌艺术展活动顺利启动。

本次活动突破常规展览形式,从设计语言进行全新打造,融入互动元素、打卡拍照、展览区域三个部分的场景内容,增强了展览的“可看性”“可玩性”,整个场景依托年轻活力的绿色和盛开的花朵,营造春日明媚的氛围。展览的内容以儿童自由诗歌为主,天真童趣的文字,俏皮可爱的妙想,让人阅读时忍俊不禁。

4月3日,团市委、市青联、市青基会还一起走进了平山古月镇甘秋小学,开展了诗歌公益课堂,为小朋友们讲解儿童自由诗的创作方法,以开启学生想象力的方式让孩子们尝试写诗,为孩子们抒发情感开启了一个新的小窗口。同时,保利广场及商户志愿者还为甘秋小学带去了100套文具等学习物资。市青基会向石家庄保利广场授牌爱心企业称号。

下一步,团市委将团结引领石家庄广大团员青年积极投身“万亿城市 青年建功”行动,加强青少年思想政治引领,聚焦乡村留守儿童心理健康问题,强化服务意识,提升服务能力,为打造“乐学”青少年友好之城,助力石家庄市教育事业高质量发展贡献青春力量。